
Έκθεση της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Παιδείας και Πολιτισμού για το 

νομοσχέδιο «Ο περί Προϋπολογισμού του Ανοικτού Πανεπιστημίου Κύπρου του 

2020 Νόμος του 2019» 

Παρόντες: 

 Κυριάκος Χατζηγιάννης, πρόεδρος Νίκος Κέττηρος 

 Αννίτα Δημητρίου Πανίκος Λεωνίδου 

 Γιώργος Κάρουλλας Παύλος Μυλωνάς 

 Αντρέας Καυκαλιάς Χαράλαμπος Θεοπέμπτου 

 Γιώργος Τ. Γεωργίου  

 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Παιδείας και Πολιτισμού εξέτασε το πιο πάνω 

νομοσχέδιο σε δύο συνεδρίες της, που πραγματοποιήθηκαν στις 13 και 27 Νοεμβρίου 

2019.  Στις συνεδρίες αυτές κλήθηκαν και παρευρέθηκαν εκπρόσωποι του Υπουργείου 

Παιδείας, Πολιτισμού, Αθλητισμού και Νεολαίας, του Υπουργείου Οικονομικών, του 

Τμήματος Δημόσιας Διοίκησης και Προσωπικού του ίδιου υπουργείου, του Γραφείου του 

Γενικού Ελεγκτή της Δημοκρατίας και του Ανοικτού Πανεπιστημίου Κύπρου. 

 Σκοπός του νομοσχεδίου είναι η κατά νόμο έγκριση του προϋπολογισμού του 

Ανοικτού Πανεπιστημίου Κύπρου για το έτος 2020. 

 Ο προϋπολογισμός του Ανοικτού Πανεπιστημίου Κύπρου για το έτος 2020 είναι 

ισοσκελισμένος και παρουσιάζει έσοδα ύψους €13.500.000 και δαπάνες του ιδίου ύψους. 

 Ειδικότερα, ο προϋπολογισμός περιλαμβάνει κρατική χορηγία ύψους €7.547.510, 

ποσό ίσο με αυτό που περιλαμβάνεται στον προϋπολογισμό του Υπουργείου Παιδείας, 

Πολιτισμού, Αθλητισμού και Νεολαίας για το Ανοικτό Πανεπιστήμιο Κύπρου και στον 

κρατικό προϋπολογισμό για το 2020. 
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 Σύμφωνα με τα στοιχεία που κατατέθηκαν στην επιτροπή, τα προϋπολογιζόμενα 

έσοδα του προϋπολογισμού του Ανοικτού Πανεπιστημίου Κύπρου για το 2020 

κατανέμονται ως ακολούθως: 

Γενική κρατική χορηγία   €7.547.510 

Δίδακτρα και διαχειριστική χρέωση  €5.115.046 

Ειδική κρατική χορηγία  

(Διαρθρωτικά Ταμεία) 

                 0 

Διάφορες εισπράξεις      €837.444 

Σύνολο εσόδων €13.500.000 

 Περαιτέρω, οι προϋπολογιζόμενες δαπάνες του προϋπολογισμού του Ανοικτού 

Πανεπιστημίου Κύπρου για το έτος 2020 κατανέμονται ως ακολούθως: 

Τρέχουσες δαπάνες   €7.647.129 

Λειτουργικές δαπάνες   €1.383.510 

Διαχειριστικά έξοδα   €2.251.000 

Κεφαλαιουχικές δαπάνες   €1.457.010 

Δαπάνες στέγασης        €10.000 

Μη προβλεπόμενες δαπάνες 

και αποθεματικό 

      
 
     €751.351 

Σύνολο εξόδων  €13.500.000 

 Οι εκπρόσωποι του Υπουργείου Παιδείας, Πολιτισμού, Αθλητισμού και Νεολαίας, 

του Υπουργείου Οικονομικών και της Ελεγκτικής Υπηρεσίας συμφώνησαν με τις πρόνοιες 

του προϋπολογισμού. 

 Ο πρύτανης του Ανοικτού Πανεπιστημίου Κύπρου δήλωσε ότι ο προϋπολογισμός 

θα καλύψει δαπάνες που αφορούν την εύρυθμη και ομαλή λειτουργία του πανεπιστημίου, 

καθώς και τη γενικότερη ανάπτυξή του. 
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 Επιπρόσθετα, ο ίδιος αναφέρθηκε σε θέματα που αφορούν τη λειτουργία του 

πανεπιστημίου, τη στέγαση, τους στόχους, το έργο, τα προγράμματά του, καθώς και τις 

συνεργασίες του με άλλους οργανισμούς.  Επίσης, ο πρύτανης ενημέρωσε την επιτροπή 

ότι προωθείται η ολοκλήρωση του νομοθετικού πλαισίου που διέπει τη λειτουργία του 

πανεπιστημίου, καθώς και η συμμόρφωση με τις υποδείξεις του Φορέα Διασφάλισης και 

Πιστοποίησης της Ποιότητας της Ανώτερης Εκπαίδευσης για την ιδρυματική και τις 

προγραμματικές αξιολογήσεις. 

 Ο διευθυντής Διοίκησης και Οικονομικών του ίδιου πανεπιστημίου ανέφερε ότι έχει 

καταρτιστεί ο στρατηγικός σχεδιασμός για τη λειτουργία και την περαιτέρω ανάπτυξη του 

πανεπιστημίου και, όπως επισήμανε, κατά την ετοιμασία του προϋπολογισμού έχουν 

συμμορφωθεί με όλες τις υποδείξεις και παρατηρήσεις του Υπουργείου Οικονομικών.  

Σύμφωνα επίσης με τον ίδιο, το πανεπιστήμιο έχει ήδη συμμορφωθεί με τις συστάσεις και 

εισηγήσεις του Γενικού Ελεγκτή της Δημοκρατίας για την περίοδο ελέγχου 2006-2012 και 

στη συνέχεια θα επακολουθήσει η συμμόρφωση και για τα επόμενα έτη, στο πλαίσιο των 

νέων ελέγχων που θα διεξαχθούν.   

 Στα πλαίσια της περαιτέρω μελέτης του προϋπολογισμού η επιτροπή διεξήλθε των 

προνοιών του και υπέβαλε διευκρινιστικά ερωτήματα για σκοπούς πληρέστερης 

ενημέρωσής της. 

 Με βάση τα πιο πάνω, η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Παιδείας και Πολιτισμού, αφού 

έλαβε υπόψη όλα όσα τέθηκαν ενώπιόν της, δήλωσε ότι όλα τα μέλη της θα 

τοποθετηθούν επί του προϋπολογισμού για την κατά νόμο έγκρισή του στο πλαίσιο της 

συζήτησής του στην ολομέλεια του σώματος.  
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